
A versenyek megkezdése előtt reggel 8 órakor a monostor­
szigeti vadászlakban a szükséges választások ejtettek meg. 

Főintéző és bíró: dr. Keleti Károly. 
Bírák: Br. Dewitz Ottó, Biszen Manó, Kazy Lázár, Sztraka 

György, Török János . 
Rendező és titkár: Bgerváry Gyula. 
Ezt követőleg a nevezet t ebek soroltattak párokba ós úgy 

0 óra körül már kezdetét vet te a kölyök-verseny, eme vaddús 
szigeten, amelynek egyetlen, de jövőre számbaveendő hibája, 
hogy itt-ott nagyon is egyenetlen, sőt dombos, erdős, úgy, 
hogy helyenkint 10—15 lépésről már nem lehet folytonos figye­
lemmel kísérni az ebeket; minélfogva a bírák rendesen felosz­
tották magukat , egyik rész a jobb-, másik rész a balfelöl 
dolgozó ebet jelölvén ki figyelme tárgyáéi . 

A versenyeken je len vo l t ak : br. Dewitz Ottó és neje 
( lödről; Keleti Károly, Török János m. kir. államr. főkapitány, 
Eiszen Manó, Bárczy István, Tarcsay János, Lyka István, Tószegi 
Preund Vilmos, dr. Matlaskovszky István és alulírott — Buda­
pestről ; Szalatsy Sándor Sződről ; Peregi János Győrből; Rud-
nyánszky László Váezról ; Matyók Bencze főszolgabíró Pomázról ; 
Kazy Lázár Barsmegyéből ; Lakatos Károly Szegedről ; Walles-
bausen Sándor Káposztás-Megyerről; Sztraka György főszolgabíró 
Bökósmegyóböl; Mihajlovits Kornél, Fernbach Károly és dr. 
Molnár Károly urak Szabadkáról ; P i rkner Ernő m. kir. főerdósz 
és Schmid János Visegrádról, Schauscbek György m. kir. vadász­
gondnok Sz.-Monostorról stb. 

{Vége következik.) 

Agár-Derby. A versenytereken immár 
esönd honol, az ország számos vidékén 
azonban most folyik javában a legmagya­
rabb spor t : az agarászat . Szatmár-, Sza­
bolcs-, Csanád-, Bihar-, Torontálmegyék­
ben, a Bácskában, a Kunságban, a jász­
ságban van legerősebb fészke a legrégibb, 
legszebb és testedző sportunknak. És e 
helyeken az agarászatok körében verse­
nyeket is rendeznek, melyek látványosság 
dolgában nem maradnak a galopp-verse­

nyeknek mögötte. E versenyek elseje, melyet joggal lehet az 
agarak Derbyjének nevezni, folyó hó 12-én fog lefolyni Szolnok 
határán, a szandai gyepen. Az ország minden részéből nagy ér­
deklődés mutatkozik e verseny iránt, melynek győztese pénzdíjon 
kívül egy ér tékes bábolnai kanczát is kap jutalmul, melyet Da­
rányi Ignáez földmívelésiigyi miniszter adományozott. — E ver­
senyre vonatkozólag az agarász-szövetség által a következő fel­
hívás bocsáttatott k i : 

„Van szerencsónk az „Országos Agarász Szövetség" által 
1901. évi november hó 12 én és a következő napokon, a Szolnok 
molletti szandai és kengyeli gyepeken rendezendő versenyeinkre 
meghívni. 

A nevezések november 11-ik napjának délután 5 órájáig 
dr. Hajdú Béla t i tkár által Szolnokon, Magyar-utcza 22. írásban 
fogadtatnak el. 

Nevezési d í jak: a szövetség tagjai részére 25, nem tagok 
részére 50 koronában állapíttattak meg. Törzskönyvezett agár 
részére tulajdonosának 5 korona visszatórlttetik. 

Versenydíjak: A nagyméltóságú m. kir. földmívelésiigyi 
minister úr által ajándékozott bábolnai ménesbep fiatal kancza 
és 800 korona készpénz a győztesnek; 500 korona az utolsó 
futásban leesett agárnak, 200—200 korona az utolsóelőtti össze­
vetésben leesett agarak mindenikének. A versenyre szállítandó 
lovak szállítására a versenylovakra érvényes díjszabás engedé­
lyezve van. Szállítási igazolványokkal megkeresésre a t i tkár 
szolgál. 

November hó 11-én d. u. G órakor, a „Nemzeti szálloda" 
külön termében évi rendes közgyűlés tartat ik. 

A közgyűlés tárgyai: 

1. Igazgatósági je lentés . 
2. Egy igazgatósági tag választása. 
3. Tagfelvételek, 
4. Esetleges indítványok. 
Szolnok, 1901 . október hó 17-én 

Dr. Hajdú Béla, 
titkár. 

Feleletek szerkesztőségünkhöz intézett szakkérdésekre. 
T. D. Az állatok befolyása a talaj képződésre néhol kétségte­

len. Tényleg tapasztaltatott, hogy meglépő módon átváltozik a 
földfelület ásványi része élő lények közrehatása által. Ez 
átalakulások bár nem oly jelentékenyek, mint például a 
korall-állatok által képezett tenger-zátonyok, magukban véve 
mégis igen érdekesek. — Ismert dolog, hogy a tyúk-féle ma­
darak, hogy a bögyükben már meglágyult, de még szét nem 
hullott gabna-szemeket megőröljék, kavicsokat nyelnek le. 
Mint igen figyelemreméltó tényt, Kerner botanikus újabban 
azt tapasztalta, hogy e kavicsot a vadtyúk-félék (siket-, 
nyir- és havasi-fajd, császármadár stb.) gyomrában nemcsak 
nagy mennyiségben (néha 20 darabig) és jelentékeny nagy­
ságban (süketfajd gyomrában 1 czm. átmérőig) is találtat­
nak, hanem hogy e kövek nagy ellentállásképesek és hogy 
oly madarak, melyek mész-kőzet közelében tartózkodnak, 
hol tehát elég kemény kavicsot nem találnak, szükségletü­
ket (leginkább kovakövet) gyakran igen távol fekvő vidé­
kekről hozzák. Ha már most az ilyesmi gyakrabban ismét­
lődik s a madarak mész-kőzetű tartózkodási helyükön ki­
múlnak, továbbá mint hullák rókák által szétmarczangoltatnak 
ós elhurczoltatuak, akkor a szerves részek elrothadása után 
a kova-kövecskék kisebb-nagyobb rakásokat képezve, meg­
maradnak ; ebből magyarázhatók ki tehát ama tünetek, hogy 
a magas mész-kőzetek között kova-képződményekre akad­
nak, melyeket azelőtt jégcsuszamlások következményének 
tartottak. 

S. L. Sok mindent ajánlanak az ebrüh gyógyítására, de 
sajnos, ez a betegség igen nehezen gyógyítható. Egyébiránt mi ' 
is tudunk néhány gyógyító eljárást, mely sokszor hatásosnak 
bizonyult, mindamellett csalhatat lannak nem állítjuk. Az egyik 
e z : 1 lat kénmáj (Schwefel-Leber), 4 lat zöld szappan, 1 lat 
terpentin szappan veendő, ebhez megfelelő mennyiségű erősen 
megavasodott zsír s addig keverendő, míg a kenőcs teljesen 
összeállott. Az ebet bedörzsölós előtt langyos vízben jól meg 
kell mozsdatni és azután megszárí tani . — A másik dicsért gyó­
gyító eljárás a köve tkező : Veendő : 1. 500 gr. közönséges fa-
vagy repezeolaj, 2. 10 gramm terpentinolaj, 3. 30 gr. büdöskő­
virág. Az 1. ós 2. szer hidegen öntetik és keverte t ik össze s 
azután megmelegíttetik, míg langyos hőfokot ér e l ; ezután 
folytonos keverés közt lassanként a 3. szer — a büdöskővirág — 
kevertet ik hozzá s a keverék addig melegíttetik, míg az ember 
köze a hőfokot eltűri. Ha a gyógyszer kellő meleg, a beteg 
állatot legalább is 10 perczen át kézzel erősen s mindenütt (külö­
nösen a hóna alatt s lábujjai közt) kell azzal bedörzsölni, a r ra 
jól ügyelve, hogy a büdöskővirág ne ülepedjen meg. A leghat­
hatósabb akkor ez a gyógyszer, ha a legmelegebb napon alkalmaz-
tatik s a kutya a bedörzsölés után még 1/g—l óráig a meleg napon 
marad kint. Ez az eljárás minden két hétben ismétlendő. Míg 




